

党员冬春训 训出好成效

——全市扎实开展农村党员冬春训侧记

■文/图 本报记者 胡建军 实习生 胡思洁



衡东县农村党员冬春训示范班开班仪式现场

今年以来，市委组织部进一步严格政策要求，强化督促指导，各县（市）区和乡镇（街道）不断强化保障、精心组织实施，我市广大农村党员积极参与，在全市乡村掀起了一股农村党员学知识、谈心得、话经验的热潮。

拿出“硬措施”，让培训更有“味”

据了解，针对以村为单位开展农村党员冬春训存在的师资力量难保障、培训时间不足、党员积极性不高、凝聚力彰显不强等问题，市委组织部提出了将农村党员冬春训培训经费列入财政预算，以乡镇为单位集中开展冬春训，培训时间不得少于2天等“硬措施”，并组织编写了《农村党员冬春训培训资料汇编》，为开展培训提供规范化文本。各县（市）区委组织部也从本级管理的党费中安排一定经费用于补助农村党员冬春训工作，分别举办高标准示范培训班，以点带面、示范引领，层层推进，整体提升农村党员冬春训水平。

3月13日，衡东县委组织部农村党员冬春训示范班在武家山政府会议中心开班，全县（镇）组织委员、省级贫困村第一书记和党组织书记以及洙水镇全体农村党员共700多人参加。洙水镇鹤祥村党支部书记叶楚龙告诉记者，担任村支部书记20多年来，是第一次见到如此“高规格”的农村党员培训，非常振奋。这样的培训，多多益善。

衡山县在农村党员冬春训培训中，创新“党性+技能”双教育模式，组织领导干部、党校专家学者、业务部门骨干等优质讲师团，对12个乡镇分别采取集中面授、专题讨论、典型示范、远程教育、实地考察等灵活多样的培训形式，保证规定动作积极完成、创新活动有效开展。

石鼓区采取理论课堂、技术课堂、田间课堂、互动课堂等方式，创新农村党员冬春训载体，丰富培训内容，提高培训趣味，增强了培训实效。在实地参观美丽乡村示范点松木村、青月山庄等地后，黄沙湾街道松木村党员李友

兰说：“这次冬春训培训内容丰富、形式新颖，对精神信仰和实用技能都有很大提升，通过这次培训能更好地引导我们农村党员把思想和行动统一到乡村振兴的行动中来。”

坚持“全覆盖”，使党性更坚定

全市各乡镇（街道）充分抓住春节前后外出务工人员返乡高峰，积极引导农村党员主动参加党员冬春训，不断扩大培训的覆盖面，让全市农村党员做到应训尽训。

衡山县党员致富带头人周俊平、姚乐贵、尹新国等人，积极支持乡镇党委开展党员冬春训，现身说教、倾囊相授，为参训党员上了一堂生动的种养技术现场课，广大党员纷纷点赞。

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务……”3月21日，松木经开区组织园区300余名农村党员集中培训，培训班的第一项议程就是全体党员重温入党誓词。金源街道三里社区党总支书记朱名幸表示，当面对鲜艳的党旗，铿锵有力的宣誓声响起时，自己的思想再一次得到了洗礼和升华，自己一定要当好社区党组织“领头雁”，不负组织和群众的信任。

在衡东县农村党员冬春训示范班现场，一名胸前佩戴着鲜艳党徽，认真地翻阅学习资料的老党员引起了记者的注意。经了解，他叫向水粒，今年91岁，已有65年党龄，虽然年事已高、听力下降、行动不便，但在得知培训消息后，仍然执意与儿子和女婿一同赶往现场参加培训，老人表示“就算听不见，哪怕看一下也是好的”。

在常宁市西岭镇农民夜校举办的农村党员冬春训示范培训班上，参会的党员周凌峰收获颇丰。他说：“听了《努力争当新时期合格党员》的党性教育后，使我深刻认识到一名党员，就是一面旗帜。对共产党员来说，说一次假话，就会毁一分形象；搞一次特殊，就会损一分威信；破一次规矩，就会留一个污点；谋



91岁老党员向水粒在示范班现场

一次私利，就会失一片民心”。

训出“向心力”，促工作更有为

通过全市各级组织部门扎实开展农村党员冬春训，进一步提升了全市农村党员深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的行动自觉，为建设生态宜居美丽乡村的“衡阳篇章”凝聚了强大合力。

“自觉抵制黑恶势力，主动参与扫黑除恶专项斗争”。衡山县永和乡、岭坡乡、店门镇结合党员冬春训，组织全体参训党员在扫黑除恶专项斗争上签名。永和乡老党员刘件生说：“身为党员我必须要在签名墙上签字，只有黑恶势力消除了，老百姓才能过舒坦日子”。

“我现在80多岁了，心想为党和人民做些贡献，但年老力衰，只能在保护环境上点点事……”在冬春训会后，衡东县要求各镇组织党员分村集中以“我是共产党员，我为党做了什么”开展党性大讨论。高湖镇旺垅村80多岁的老党员肖良生觉得自己讨论时发言没有讲好，会后在一张小纸片上写出自己作为一名共产党员，虽年老力衰但想为党和人民做贡献的大小“心愿”。

“通过学习《中国共产党支部工作条例（试行）》，让我深刻认识到村党支部应当围绕实施乡村振兴战略开展工作，组织带领农民群众发展集体经济，走共同富裕道路，领导村级治理，建设和谐美丽乡村。贫困村党组织应当动员和带领群众，全力打赢脱贫攻坚战。”市滨江投驻洙水镇仙林村工作队队长、第一书记陆姣玉说。

衡南县茶市镇何祠村返乡创业党员何小兵告诉记者，此次培训，镇党委邀请专家对《湖南省乡村振兴战略规划（2018—2022年）》进行了解读，让他对省里关于发展壮大乡村产业、建设生态宜居的美丽乡村、繁荣发展乡村文化、健全现代乡村治理体系、保障和改善农民民生方面提出的新举措有了更深的了解。

截至目前，我市已有125个乡镇（街道）完成了农村党员冬春训，完成率85%。参训党员纷纷表示，通过培训，自己的党性意识进一步增强，在今后的学习和工作中，一定牢记共产党人的初心和使命，在脱贫攻坚、乡村振兴、扫黑除恶专项斗争等方面发挥更大的作用。

衡阳市人民代表大会常务委员会 关于调整衡阳市第十五届人民代表大会 第六次会议召开时间的决定

（2019年3月22日市十五届人大常委会第二十次会议通过）

衡阳市第十五届人民代表大会常务委员会第二十次会议决定：衡阳市第十五届人民代表大会第六次会议推迟至2019年4月25日召开，会议议程将作适当调整。

围绕实战抓防控 保持定力强基础 盯住乱源常整治

胡志文出席全市社会治安基础防控和反恐怖工作会议并讲话

本报讯（记者 姚永军）3月22日，全市社会治安基础防控和反恐怖工作会议在市公安局举行。副市长、市公安局局长胡志文提出“围绕实战抓防控、保持定力强基础、盯住乱源常整治”的工作要求。

2018年，全市治安系统圆满完成了第十三届省运会、第十届残运会安保工作，南岳安保和“平安夜”安保模式得到省市领导充分肯定。全市构建了“衡阳快警”空地网巡防一体化新模式，25个快警平台已投入使用，2272个行政村配备了专职驻村辅警，开展了打击整治枪爆危险物品、扫黄禁赌、打假“利剑”“清水蓝天”等专项行动。

“两站一场”整治、烟花爆竹禁放等工作形成了长效机制。通过狠抓政治建警和党建工作，队伍战斗力得以极大提升，全省巡特警实战技能比武衡阳荣获团体第二名。

如何加强社会治安基础防控和反恐怖工作？胡志文要求，要围绕实战抓防控，管理要严、防范要密、反应要快、处置要实；要保持定力强基础，提速派出所行动计划、创新完善“网格警务”、打造“衡阳群众”品牌；要盯住乱源常整治，要着力开展重点人、事、物、场所部位等关键要素领域的治安防范建设，为打造“平安衡阳”升级版作出新的更大贡献。

衡阳公安扫黑除恶战果 排名全省前列

本报讯（记者 姚永军）3月22日，记者从全市公安机关扫黑除恶专项斗争推进会上获悉：全市公安机关充分发挥扫黑除恶专项斗争主力军作用，实现了“有效遏制黑恶势力违法犯罪突出问题”的年度工作目标，战果排名全省前列。我市扫黑除恶专项斗争经验做法得到了中央政法委和全国扫黑办的推介。副市长、市公安局局长胡志文出席会议并讲话。

据悉，专项斗争开展以来，全市公安机关全力围剿黑恶势力犯罪，共摸排涉黑涉恶问题线索220条；共立案侦办涉黑涉恶案件47起（其中涉黑案件6起、恶势力犯罪集

团案件33起、恶势力团伙案件8起），已一审判决涉黑涉恶案件5起；共刑事拘留犯罪嫌疑人697人，破获各类刑事案件338起，缴获枪支13支，扣押、冻结涉案资产近1亿元；已呈现和移交涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题线索7案32人，其中处级干部3人、科级干部21人，其他8人。

胡志文要求，2019年，全市各级公安机关要紧扣“深化攻坚”，紧盯线索摸排核查和专案攻坚，在打深打透、依法严惩、综合整治、制度建设等方面下功夫，力争突破一批难啃之案、深挖一批蛰伏之徒、收缴一批涉黑之财，推动专项斗争纵深开展。

广西南宁衡阳商会企业家 在渣江敬老院献爱心

本报讯（记者 王靖）“尊老，敬老，爱老”是中华民族的传统美德。近日，市慈善协调工作小组副组长、慈善总会会长蒋勋功，广西南宁衡阳商会会长梁柏生等企业家来到衡阳县渣江镇文德敬老院，看望慰问了40余位孤寡老人，并给老人和敬老院送去了4万元慰问金，让他们感受到了来自社会各界的温暖和关爱。

在敬老院内，蒋勋功和企业家们热情地和老人们聊家常，详细询问老人们的生活、

饮食、医疗等情况，看望慰问部分卧床不便的老人。同时，嘱咐敬老院相关工作人员要照顾好老人们的日常起居，多开展老年文体活动，多与老人们沟通，让老人们感受党和政府及社会各界爱心人士的温暖。

南宁衡阳商会会长梁柏生表示，将凝聚商会力量，继续积极投身慈善公益事业，扩大商会活动面，以实际行动回馈社会，体现企业价值和社会责任。

蒸湘区：

选拔培训 26 名纪检监察宣传骨干

本报讯（通讯员 陈美丽 黄彭改）为切实加强反腐倡廉宣传力度，营造全民崇廉、倡廉、尚廉的舆论氛围，蒸湘区纪委监委向全区部分单位邀请了26名政治素质高、宣传业务强的宣传骨干，组建了一支反腐倡廉宣传队伍，并对他们如何更好地提高纪检监察写作进行了专门培训。

反腐倡廉宣传队伍的建立，不仅延伸了监察触角，拓宽了党风廉政建设信息的来源途径，更有助于直接地倾听群众呼声。

据悉，今年来该区纪委监委高度重视反腐倡廉宣传工作，不仅召开专题会议研究部署，还制定了《蒸湘区纪委监委2019年新闻外宣工作评分规则》，将党风廉政建设新闻宣传及信息工作纳入了2019年度党风廉政建设责任制日常检查考核。同时，将计划开展一系列有声势、有特色、有影响、有效果的反腐倡廉宣传活动，为全面从严治党提供有力的思想舆论支撑。

流动党员参加线上组织生活会

本报讯（记者 王翟 通讯员 成吉军）“虽然人不在现场，但能感受到大家的党心在一起，心情很激动！”3月21日下午，珠晖区衡州街道新园社区党总支第二支部首次借助微信视频会议的形式，让4名流动党员与22名在家党员聚在一起进行了一场线上组织生活会和民主评议党员大会。

由于新园社区为涉农社区，流动党员较多，为确保此次会议开出实效，将流动党员与在家党员紧密团结在一起，社区想到了通过微信视频会议的形式召开会议。会前，社

区支部书记和委员通过上门谈话、线上聊天等形式对所有党员开展了为期一周全面的谈心谈话，做好了微信视频会议的宣传和发动，赢得了大家的积极响应。

会上，社区党支部在会场播发了之前制作好的PPT，让全体党员学习相关文件精神，了解了社区党建工作日常开展情况。在自我揭丑和互相批评环节，现场“辣味”十足，大家轮流发言，开门见山、坦诚相待，达到了红脸出汗、加油鼓劲、促进团结的效果。

患癌老人自荐争当志愿者

■本报记者 翟瑜



3月2日，像往常一样，今年66岁的老人欧阳振大一大早就起床，就赶到石鼓区潇湘街道荷池路社区参加“衡阳群众”志愿者招募仪式。

提起欧阳振大，很多人都难以置信，他是一位身患癌症的志愿者。2004年，欧阳振大在工作之余，就开始积极参与社区的志愿服务工作。然而，天有不测风云。2012年，欧阳振大因身体不适入院治疗，被确诊为肺癌。那一年5月，他在长沙做了肺癌手术，手术完成后又转入衡阳一家大型医院进行化疗，时间长达3年。令人可敬的是，在接受化疗的3

年里，欧阳振大仍然坚持每天到社区从事志愿服务工作，风雨无阻，无怨无悔。

“那3年里，我每天下午2点要输液，一直到晚上8点才输完。每天我抽出早上的时间来做志愿服务，做完后再赶到医院去接受化疗。尽管难受，但还是要坚持把志愿服务做下去，因为我要兑现自己的承诺：‘只要我活在世上，就要做一名志愿者，就要为家乡做点事！’”欧阳振大如是说。

3年化疗期之后，病情得到了有效控制，他争做志愿服务的念头越来越强了。如今，他每天除了坚持参与志愿服务活动，还为社

区建设献计献策。

由于志愿服务工作等各方面表现突出，欧阳振大多年来被评为“石鼓区优秀共产党员”。自身患肺癌7年来，欧阳振大每年都向党组织缴纳300元作为慰问金，资助社区困难老人和困难家庭。前段时间，在得知失独老人屈丽萍病危的情况下，他立即向社区党总支缴纳300元作为慰问金，并与社区工作人员一起到医院看望。荷池路社区自3月2日起开始招募“衡阳群众”志愿者，在他的带领和影响下，截至目前，在社区登记的志愿者已有300余人。

90后姑娘病危急需血小板 6位爱心“的哥”踊跃献血

本报讯（记者 翟瑜）“很感谢1018雷锋车队的6名队员在我病危的时候雪中送炭，帮助我脱离生命危险！”近日，面对前来医院探望自己的1018雷锋车队的队员们，身患M2a型急性髓细胞白血病的90后女孩祝静感激之情溢于言表。

祝静家住石鼓区松木塘。2015年3月，祝静在家突感身体不适，后被确诊患上了M2a型急性髓细胞白血病。祝静的母亲祝金秀和丈夫只得带着女儿到外寻医求药。由于家庭经济困难，祝静无钱进行骨髓移植手术，只能接受定期化疗的保

守治疗。

3月10日晚上，祝静出现了并发症，嘴里吐血不止，生命垂危，急需输入O型血的血小板止血。医生经诊断后向祝静的父母下发了病危通知书。

千钧一发之际，祝静的父母通过媒体传播“急求互助献血”的信息，得到了社会爱心人士的积极响应。市1018雷锋车队队长戴玺在听到求助信息后，迅速在微信群里发动爱心出租车驾驶员一同为祝静献血。3月15日下午4时，戴玺、刘武根、黄昌华、肖利贞、唐小勇、周春

顺6人，共同来到莲湖广场的献血屋，为祝静献血达2100毫升。

如今，经6位爱心人士积极献血后，祝静的病情暂时得以控制。然而，她仍需定期接受化疗，身体并未得到完全康复。为了治好她的病，家里已向亲戚朋友借钱达40余万元。后期骨髓移植需要100万的医疗费，家人对此一筹莫展，束手无策。

看到报道后的您，如果想帮助祝静，可与她本人联系，电话：18974702725，爱心账号：6228480809223442777，开户行：中国农业银行股份有限公司衡阳常胜西路分理处。